

Domácí nouzové ...

Dokončení z titulní strany
 přesto, že jinak by to mohlo být již problematické. V současné chvíli je na Zbraslavi a v Radotíně připojeno do systému „Domácího nouzového volání“ již čtrnáct soukromých bytů – to je čtrnáct lidí, kteří se nemusejí vzdát svého domova.

Proto se také Rada městské části Praha 16 na podzim rozhodla usnadnit radotínským občanům přístup k této službě poskytováním příspěvku, který pokryje polovinu vydání na pořízení domácí ústředny. Pro sociálně slabší bylo navíc zakoupeno pět sad, které může radotínská radnice zapůjčovat na základě žádosti, posuzované podle pevných kritérií. Dosud je zapůjčen pouze přístroj, se kterým se vlastně celý systém začal v Radotíně testovat, takže další čtyři sety čekají na své uživatele a je tedy možné si o jejich zapůjčení požádat.

Hlásiči neznamenají jen jiný způsob přivolání pomoci, s dispečinkem je možné se spojit i v okamžiku, kdy se člověk cítí osobně ohrožen (někdo vnikl do bytu, neví, jestli někde v domě nehoří) nebo se jen například potřebuje poradit se zdravotnickým personálem. Lze si tak požádat i například o opravu zámku, pak už jde ovšem o plně hrazenou službu. Úhrada ostatních konzultací či výjezdů ze zdravotních důvodů spadá do měsíčního paušálu 250 Kč.

Ten platí i klienti domů s pečovatelskou službou, o pořízení domácích ústřední se tam však postarala městská část, jež zajistila i instalaci speciálního bezpečnostního systému otevírání vchodu, který může dálkově ovládat pracovník ústředny. Dosaďovací zkušenosti potvrzují, že tu šlo o více než smysluplnou investici.

Kateřina Drmlová

Další info a objednávka služby:
 Most k domovu o.s., tel.: 603 239 255,
 212 242 451

Oči bdící nad Lochkovem

Od loňského roku je i Městská část Praha – Lochkov střežena kamerovým systémem. Zatím docela maličkým a ve zkušebním provozu, ale už v letošním roce by mělo kamer přibýt a monitoring by měl začít plně fungovat.

Díky financím poskytnutým akciovou společností Českomoravský cement mohl být v průběhu roku 2009 pořízen a instalován server a dvě kamery, tedy základ sestavy, na němž prozatím probíhá testování.

Kamery jsou osazeny na sloupech veřejného osvětlení – první z nich je nasměrována na příjezd do Lochkova v ulici Ke Slivenci, druhá hlídá střed z křižovatky ulic Cementářská a Ke Slivenci. V nejbližší době k nim přibude další na spodním vjezdu po Cementářské. V plánu je doplnit celkový počet „očí“ na šest až osm, aby tak byly sledované všechny příjezdové komunikace.

Hlavním cílem při zřizování tohoto druhu zabezpečení bylo posílit ochranu životů, zdraví i majetku. Tedy pohlídat ty, kdo se chovají v obytné



zástavbě jako na dráze rallye (a nové kamery jasně ukázaly, že zejména v nočních hodinách je i retardéry zpomalí jen na okamžik) stejně jako pachatele krádeží. Měděné okapy nedávno odcizené ze dvou domů se sice zachránit nepodařilo, ale hustší síť natáčecích míst různým chmatákům jejich spády určitě zkomplikuje. Pověřený pracovník může zpětně projít všemi záznamy z hodin předcházejících trestné události a hledat informace o pachatelích.

Vedení radnice od nového vybavení očekává také eliminaci průjezdu nákladních vozidel. -kd-



Nová stříkačka

Dokončení z titulní strany
 bez nároku na odměnu, chce a má potřebu pomáhat, je naší povinností připravit mu maximálně dobré podmínky,“ řekl Blažek.

V Polsku vyrobená nástavba CAS 20 4000/250 S2Z vznikala pod dohledem českých dobrovolných hasičů, kteří mohli přímo u výrobce kontrolovat umístění vybavení ve skříních za roletami (více o vybavení se můžete dozvědět na www.pozary.cz, pokud do vyhledavače zadáte CAS 20 Renault – pozn. red.).

Zbraslavská starostka PaedDr. Dagmar Kobylková přidala k vozu pár holinek, aby si hasiči nemohli stěžovat, že, stejně jako v roce 1940, „z městské rady Zbraslav nebyl zá-

jem a rada nekoupila ani gumové boty.“ Slavnostní křtění šampaňským probíhalo z úcty k nádherně naleštěné novotou zářící karosérii velmi decentně – dokud láhev nepopadl



foto: MHMP

Slavnostní příjezd zbrusu nové posily

velitel radotínské stanice Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy nadporučík Bc. Jan Schreiner, který vůz zlíl od střechy po blatník se slovy: „Já vás šetřit nebudu.“

Křest se tedy vydařil, ať je stejně úspěšná i praxe nového přírůstku. -kd-

Sbor dobrovolných hasičů Zbraslav byl založen v roce 1903, v současnosti má 115 členů. Jedná se o jednotku se strategickou polohou v rámci plošného pokrytí území hl. m. Prahy požární ochranou. Zásahové družstvo má na svém kontě desítky akcí při velkých požárech a mimořádných událostech - mimo jiné při povodních v r. 2002 a 2006, při likvidaci následků orkánu Kyril a vichřice Emma. Jednotka byla také nasazena při požáru skladu s textilem v areálu tržnice v Libuši a požáru Průmyslového paláce na pražském Výstavišti.



PANSKÝ DVŮR LIPANY



V POLOVINĚ SEDMDESÁTÝCH LET 20. STOLETÍ BYLA POD OMÍTKOU JEDNÉ ZE STAVEB V KOMPLEXU STATKU OBJEVENA „PSANIČKA“ – SGRAFITOVÁ VÝZDOBA TYPICKÁ PRO OBDOBÍ RENESANCE – NA FOTCE JSOU PATRNÁ NA LEVÉM SPODNÍM



LIPANSKÝ STATEK PATŘIL SPOLU S PELUŇKEM K ZBRASLAVSKÉMU KLÁŠTERU, KTERÝ V SOUČASNĚ DOBĚ VLASTNÍ RODINA BARTOŇŮ Z DOBENÍNA



POLNOSTI LIPANSKÉHO DVORA SOUSEDILY S POLI DOLNÍCH ČERNOŠIC (NA BLUKU), KTERÉ SE OSAMOSTATNILY V ROCE 1919 (NA FOTOGRAFII JSOU ZNÁT BLUCKÁ STAVENÍ V LEVÉM HORNÍM ROHU)



ZÁKLAD DNEŠNÍ OBCE LIPENCE VZNIKL V POLOVINĚ 19. STOLETÍ SPOJENÍM DVOU HISTORICKÝCH OBCÍ: LIPENEC (VČETNĚ OSADY „POD KYJOVEM“) A LIPANY S PANSKÝM HOSPODÁŘSKÝM DVOREM, KTERÝ SE TU PŘEDSTAVÍ (A ROZLOUČÍ)



VNITŘNÍ DVŮR V DOBĚ, KDY ZDE HOSPODAŘIL STÁTNÍ STATEK HL. M. PRAHY



POHLED NA STATEK OD RADOTÍNA PŘES TZV. ROBOTNÍ LOUKU



TAK VYPADAL STATEK V ROCE 2003 PŘI POHLEDU ZE VZDUCHU



DNES Z CELÉHO AREÁLU PANSKÉHO DVORA ZBÝVAJÍ POUZE ZBYTKY OBVODOVÝCH ZDÍ. I TY VŠAK ZANEDLOUHO ZMIZÍ



TAK BY MĚL VYPADAT PROSTOR BÝVALÉHO DVORA Z PTAČÍ PERSPEKTIVY, AŽ ZDE VZNIKNE PLÁNOVANÝ OBYTNÝ KOMPLEX



CHYSTANÁ VÝSTAVBA ZASAZENÁ DO SOUČASNÉ FOTOGRAFIE, TAK VYPADÁ BUDOUCNOST MÍSTA, KAM SE CHODILO PRACOVAT „NA PANSKÝ“

Fotografie zapůjčila MČ Praha-Lipence, vizualizace bytových domů architektonická kancelář Chapman Taylor, snímky ze současnosti: Drmlová -kd- podle informací poskytnutých PaedDr. Josefem Šolcem